

打造绿色矿山 实现绿色发展

近日,走进白琳镇大嶂山玄武岩矿区,+580台段以上采空区绵延绿意渐显,往日裸露的矿坑已不复存在。

“去年气候干旱,植被生长受到一定影响,因此我们在南北坡种植新绿的基础上全面补植,撒草籽儿,预计两三个月全部成活后,绿意更甚。”福建玄武石材有限公司安全生产部负责人王克挺说。

作为“玄武岩之乡”,白琳镇因镇内大嶂山中勘探发现一种名为“福鼎黑”的玄武岩而声名鹊起,曾吸引一批“淘金者”开山采石,掀起一股开采和加工石材热潮,占据了全国黑色石材市场份额的80%,成为“中国十大石材出口基地”之一。

然而,经多年开采作业,矿产资源日渐枯竭,开采期仅到2028年,生态环境破坏问题也日益凸显,留下巨大的“生态包袱”。

如何破解矿山生态环境保护修复难题?2019年以来,在市委、市政府的支持引导下,福建玄武石材有限公司采取工程治理措施和绿化治理措施相结合的方式,将陡峭的矿壁修复成梯田式边坡,进行覆土植树种草,已先后完成145亩矿山采空区生态植被恢复治理,坡面整治11万立方米,覆

土面积约140亩,截排水沟3.5公里以及建设沉淀池5个,进一步美化和保护玄武岩矿山景观。

“今年,我们加大投入,在北坡规划49亩、南坡规划31亩,按照生态环境恢复治理方案,因害设防,加强绿化美化,使项目区内的设施及周边的土地资源得到有效保护。我们正加紧2023年度矿山复绿前期准备工作。”王克挺说。

除此之外,今年2月,该矿山进一步对标绿色矿山标准,启动办公区、配套生活区、水泥路等建设,全面促进绿色发展。截至目前,矿山东、南、北坡共3栋办公楼已完成建设,装修,周边生活区也进行了环境绿化整治,东坡至北坡长达1.2公里的水泥路已基本完成硬化。

见空补绿,综合治理。当地还积极探索矿山综合开发利用模式,复修出绿色“无废”矿山,添“绿”又生“金”。比如,针对矿石开采后产生的废石、废渣,不再采取传统的堆放处理方式,而是统一进行拍卖,变废为宝,切实提升资源利用率。

下阶段,该矿山将以打造省级绿色矿山为目标,加快矿山生态治理,整合碎片化、分散化的矿山空间,构建矿区景观生态网络,巩固绿色生态屏障。 □ 张文奎 王婷婷

市人大开展调研社区建设与管理工作的

本报讯(温丽芬)近日,市人大常委会组织社会建设委员会赴太姥山镇开展社区建设与管理工作情况调研。市人大常委会党组成员、副主任蓝进和参加调研。

调研组一行先后来到太姥山镇康湖社区、积石社区、金麟社区、玉池社区、寒碧社区等地,详细听取了各社区基本情况、人员配备、社区建设等介绍,并与各社区负责人展开座谈交流,双方围绕如何加强社区建设、推动基层治理等各

项重点工作的新思路、新途径、新探索进行深入研讨。

据了解,太姥山镇共有6个社区,分别为康湖社区、玉池社区、寒碧社区、积石社区、金麟社区、茶塘社区。近年来,该镇把社区建设作为改善民生的基础性工程,以基层党组织建设为关键、政府治理为主导、居民需求为导向、改革创新为动力,进一步推动城乡社区治理体制更加成熟定型、城乡社区治理能力更为精准全面。



4月27日,市委市直机关工作委员会、团市委、桐城街道团委、桐城街道天湖社区开展2023年“争优争先争效青说青听青为”党的二十大精神主题宣讲活动。此次宣讲以“弘扬传统文化,增强文化自信”为主题,结合基层工作实践,阐述传统文化核心内涵,进一步深化青年干部的文化自信。 王绮蓼 林强 摄



镇边社区:开展禁种铲毒踏查行动

本报讯(温丽芬)近日,桐山街道镇边社区组织共建单位、网格员、平安志愿者开展“禁种铲毒在行动 春季踏查护净土”主题活动,深入推进辖区禁种铲毒工作,严厉打击非法种植毒品原植物违法犯罪行为,营造全民禁毒的良好氛围。

活动中,工作人员深入辖区田间地头、菜园等潜在非法种植区域开展拉网式、地毯式人工踏查,并对有可能种植毒品原植物的重点区域进行实地走访调查,以“不错漏一处,不放过一株,不留一处死角”的工作原则,着力踏查毒品原植物,确保踏查工作全面覆盖、不留死角。

为进一步巩固禁毒工作成果,镇边社区还通过张贴禁毒宣传海报、悬挂禁毒宣传条幅等方式,引导辖区广大居民积极参与到禁种铲毒行动中,号召大家积极检举和抵制非法种植毒品原植物的行为,切实增强群众的禁种意识,使“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的法治观念深入人心。

据了解,下阶段,镇边社区将持续发力,全力推进禁种铲毒相关工作,从源头上预防、遏制、杜绝非法种植毒品原植物行为,确保辖区实现“零种植、零产量”的工作目标,进一步巩固和提升禁种铲毒工作成效。

声明

由我司承建的福鼎市欧思特机车部件有限公司厂区(化油器生产项目)于2023年2月21日已通过竣工验收,目前本项目部不存在拖欠农民工工资情况。我公司现在通告所有班组及农民工,您如果存在被我公司本项目部、分包单位及班组拖欠工资情况。请速于2023年5月30日前来我公司承建的项目部结算并领取工资。

特此声明!

福建九鲤建设有限公司
2023年4月25日

声明

由我司承建的福建省福鼎市鑫茂茶业发展有限公司厂区项目——综合楼于2022年11月30日已通过竣工验收,目前本项目部不存在拖欠农民工工资情况。我公司现在通告所有班组及农民工,您如果存在被我公司本项目部、分包单位及班组拖欠工资情况。请速于2023年5月30日前来我公司承建的项目部结算并领取工资。

特此声明!

福建九鲤建设有限公司
2023年4月25日

声明

由我司承建的福建省鳌峰铝业有限公司车间二项目于2023年2月16日已通过竣工验收,目前本项目部不存在拖欠农民工工资情况。我公司现在通告所有班组及农民工,您如果存在被我公司本项目部、分包单位及班组拖欠工资情况。请速于2023年5月30日前来我公司承建的项目部结算并领取工资。

特此声明!

福建九鲤建设有限公司
2023年4月25日

声明

由我司承建的福鼎市三力缘石业有限公司新建厂区一生产车间一、生产车间二项目(石材加工生产项目)于2021年3月30日已通过竣工验收,目前本项目部不存在拖欠农民工工资情况。我公司现在通告所有班组及农民工,您如果存在被我公司本项目部、分包单位及班组拖欠工资情况。请速于2023年5月30日前来我公司承建的项目部结算并领取工资。

特此声明!

福建九鲤建设有限公司
2023年4月25日

声明

由我司承建的福鼎市广富石业有限公司年产35万平方米石材加工项目——车间、研发车间于2021年11月30日已通过竣工验收,目前本项目部不存在拖欠农民工工资情况。我公司现在通告所有班组及农民工,您如果存在被我公司本项目部、分包单位及班组拖欠工资情况。请速于2023年5月30日前来我公司承建的项目部结算并领取工资。

特此声明!

福建九鲤建设有限公司
2023年4月25日

声明

由我司承建的福鼎市鼎固建材有限公司综合楼项目于2022年7月1日已通过竣工验收,目前本项目部不存在拖欠农民工工资情况。我公司现在通告所有班组及农民工,您如果存在被我公司本项目部、分包单位及班组拖欠工资情况。请速于2023年5月30日前来我公司承建的项目部结算并领取工资。

特此声明!

福建九鲤建设有限公司
2023年4月25日

声明

由我司承建的福建广林福茶业有限责任公司厂区车间三(各种茶叶生产扩建项目)于2022年8月10日已通过竣工验收,目前本项目部不存在拖欠农民工工资情况。我公司现在通告所有班组及农民工,您如果存在被我公司本项目部、分包单位及班组拖欠工资情况。请速于2023年5月30日前来我公司承建的项目部结算并领取工资。

特此声明!

福建九鲤建设有限公司
2023年4月25日

声明

由我司承建的福鼎市顺发茶业有限公司年新增100吨各种茶叶加工扩建项目(二期)于2023年2月16日已通过竣工验收,目前本项目部不存在拖欠农民工工资情况。我公司现在通告所有班组及农民工,您如果存在被我公司本项目部、分包单位及班组拖欠工资情况。请速于2023年5月30日前来我公司承建的项目部结算并领取工资。

特此声明!

福建九鲤建设有限公司
2023年4月28日

齐心共筑“防毒墙”